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ECPAT x NSPCC 
Online veiligheidspeiling



2

Inleiding en methodiek



Context en doelstellingen
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Als toonaangevende kinderrechtenorganisaties zetten ECPAT 
International en de NSPCC zich in voor de bescherming van kinderen. 
Gezamenlijk is hun werk gericht op twee hoofddoelen; het beschermen 
van kinderen tegen misbruik en verwaarlozing, en het voorkomen van 
seksuele uitbuiting en kinderhandel. 

Voor dit werk werken ECPAT International en NSPCC samen om ervoor 
te zorgen dat de meningen van volwassenen in het VK en de EU worden 
gehoord en zichtbaar blijven tijdens de lopende regelgevingsdebatten over 
online veiligheid. 

Het doel van dit project was om betrouwbare en representatieve 
kwantitatieve gegevens te verzamelen van volwassenen in het VK en de 
EU over hun begrip en opvattingen over de balans tussen persoonlijke 
privacy en de bescherming van kinderen tegen seksueel misbruik en 
uitbuiting op internet. 



Savanta ondervroeg 25.151 mensen van 18 jaar en ouder online in 16 Europese landen van 30 augustus tot 28

september 2023

• De duur van de enquête was ongeveer 10 minuten

• Quota's werden gebruikt tijdens het veldwerk om een nationaal representatieve steekproef in elk land te garanderen op 
basis van leeftijd, geslacht en regio

• Gegevens werden opgeschoond en vervolgens in elk land gewogen door deze demografische gegevens.

Methodiek
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1. Volwassenen in het VK en de EU zijn het erover eens dat kinderen steeds meer het risico 
lopen op seksueel misbruik en uitbuiting online en dat traditionele tools zoals ouderlijk 
toezicht niet langer voldoende zijn om kinderen online te beschermen

1. Ten minste 8 op de 10 in de onderzochte landen zeggen dat online dienstverleners een actievere 
rol moeten spelen bij het voorkomen, detecteren en reageren op online seksueel 
misbruik en uitbuiting van kinderen, en zijn het erover eens dat ze meer moeten doen om 
dergelijke incidenten te voorkomen

1. Een grote meerderheid ondersteunt het gebruik en de ontwikkeling van geautomatiseerde 
tools om seksueel misbruik en uitbuiting van kinderen op verschillende platforms te detecteren, 
waaronder end-to-end gecodeerde omgevingen

1. Wetten en voorschriften die kinderen beschermen tegen online seksueel misbruik en uitbuiting zijn 
belangrijk voor volwassenen in alle onderzochte landen - ten minste drie op de vijf ondersteunen 
voorschriften die online dienstverleners verplichten om materiaal over seksueel 
misbruik en/of grooming van kinderen op te sporen, te verwijderen en te melden op 
platforms voor directe berichten, online hostingplatforms, online openbare ruimtes en end-to-end 
gecodeerde berichten 

1. Dit wordt weerspiegeld in stemvoorkeuren - meer dan de helft van de volwassenen in de EU en het 
VK zou eerder op hun vertegenwoordiger stemmen als ze een wetsvoorstel 
ondersteunden om kinderen te beschermen tegen online seksueel misbruik en 
uitbuiting

1. Ten slotte erkent en begrijpt de meerderheid van de volwassenen het belang van het evenwicht tussen 
privacy en online veiligheid – ten minste twee derde is bereid om een zekere mate van hun 
privacy online te compromitteren als dit helpt om kinderen te beschermen tegen mogelijk 
seksueel misbruik en uitbuiting online
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Belangrijkste bevindingen 
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Uitkomsten onderzoek 



VK en EU

7 VK en EU. Basis: (n=25.151)

95% zegt dat het belangrijk is dat 
er wetten zijn om online 
dienstverleners te reguleren om 
online seksueel misbruik en 
uitbuiting van kinderen te 
voorkomen en te bestrijden

91% zegt dat online 
dienstverleners moeten worden 
verplicht om hun diensten te 
ontwerpen en aan te passen om 
seksueel misbruik en uitbuiting van 
kinderen online te voorkomen

72% zegt dat ze bereid 
zouden zijn om een zekere 
mate van hun privacy 
online te compromitteren 
als dit helpt om kinderen 
te beschermen tegen 
mogelijk seksueel 
misbruik en uitbuiting 
online

% die voorschriften ondersteunen die online 
dienstverleners verplichten om materiaal over 
seksueel misbruik en/of grooming van kinderen 
op elk platformtype op te sporen, te verwijderen 
en te melden

Online openbare 
ruimtes

77%

Directe 
berichtenplatforms

76%

Online 
hostingplatforms

73%

End-to-end gecodeerde 
berichten

73%

59%

In welke mate zou een besluit van uw parlementslid/een lid van 
uw nationale parlement of lid van het Europees Parlement om een 
verordening te ondersteunen om kinderen te beschermen tegen 

online seksueel misbruik en uitbuiting van kinderen, van invloed zij

More likely
Less likely
Wouldn't affect my vote
Don’t know

76%

81%

on a voluntary basis

by law

In welke mate ondersteunt of verzet u zich tegen online 
dienstverleners die geautomatiseerde tools gebruiken om 

materiaal over seksueel misbruik en/of grooming van 
kinderen op hun platforms op te sporen, te melden en te 

verwijderen...

Support Neither support nor oppose Oppose Don’t know 

Online dienstverleners worden gezien 
als een van de top 3 actoren die meer
moeten doen om seksueel misbruik en 
uitbuiting van kinderen online te 
detecteren en te voorkomen



De EU

8 EU (inclusief Oostenrijk, Bulgarije, Tsjechië, Estland, Finland, Frankrijk, Duitsland, Griekenland, Hongarije, Italië, Nederland, Polen, Portugal, Spanje, Zweden). Basis: 
(n=23.090)

95% zegt dat het belangrijk is dat 
er wetten zijn om online 
dienstverleners te reguleren om 
online seksueel misbruik en 
uitbuiting van kinderen te 
voorkomen en te bestrijden

71% zegt dat ze bereid 
zouden zijn om een zekere 
mate van hun privacy 
online te compromitteren 
als dit helpt om kinderen 
te beschermen tegen 
mogelijk seksueel 
misbruik en uitbuiting 
online

% die voorschriften ondersteunen die online 
dienstverleners verplichten om materiaal over 
seksueel misbruik en/of grooming van kinderen 
op elk platformtype op te sporen, te verwijderen 
en te melden

Online openbare 
ruimtes

76%

Directe 
berichtenplatforms

76%

Online 
hostingplatforms

73%

End-to-end gecodeerde 
berichten

73%

59%

In welke mate zou een besluit van een lid van uw nationale 
parlement of lid van het Europees Parlement om een verordening 

te ondersteunen om kinderen te beschermen tegen online 
seksueel misbruik en uitbuiting van kinderen, van invloed zijn op 

uw kans om v

More likely
Less likely
Wouldn't affect my vote
Don’t know

76%

81%

on a voluntary basis

by law

In welke mate ondersteunt of verzet u zich tegen online 
dienstverleners die geautomatiseerde tools gebruiken om 

materiaal over seksueel misbruik en/of grooming van 
kinderen op hun platforms op te sporen, te melden en te 

verwijderen...

Support Neither support nor oppose Oppose Don’t know 

91% zegt dat online 
dienstverleners moeten worden 
verplicht om hun diensten te 
ontwerpen en aan te passen om 
seksueel misbruik en uitbuiting van 
kinderen online te voorkomen

Online dienstverleners worden gezien 
als een van de top 3 actoren die meer
moeten doen om seksueel misbruik en 
uitbuiting van kinderen online te 
detecteren en te voorkomen



Nederland

9 Nederland. Basis: (n=1.007)

96% zegt dat het belangrijk is dat 
er wetten zijn om online 
dienstverleners te reguleren om 
online seksueel misbruik en 
uitbuiting van kinderen te 
voorkomen en te bestrijden

72% zegt dat ze bereid 
zouden zijn om een 
zekere mate van hun 
privacy online te 
compromitteren als dit 
helpt om kinderen te 
beschermen tegen 
mogelijk seksueel 
misbruik en uitbuiting 
online

% die voorschriften ondersteunen die online 
dienstverleners verplichten om materiaal over 
seksueel misbruik en/of grooming van kinderen 
op elk platformtype op te sporen, te verwijderen 
en te melden

Online openbare 
ruimtes

79%

Directe 
berichtenplatforms

78%

Online 
hostingplatforms

74%

End-to-end gecodeerde 
berichten

73%

54%

In welke mate zou een besluit van een lid van uw nationale 
parlement of lid van het Europees Parlement om een verordening 

te ondersteunen om kinderen te beschermen tegen online 
seksueel misbruik en uitbuiting van kinderen, van invloed zijn op 

uw kans om v

More likely
Less likely
Wouldn't affect my vote
Don’t know

76%

82%

on a voluntary basis

by law

In welke mate ondersteunt of verzet u zich tegen online 
dienstverleners die geautomatiseerde tools gebruiken om 

materiaal over seksueel misbruik en/of grooming van 
kinderen op hun platforms op te sporen, te melden en te 

verwijderen...

Support Neither support nor oppose Oppose Don’t know 

92% zegt dat online 
dienstverleners moeten worden 
verplicht om hun diensten te 
ontwerpen en aan te passen om 
seksueel misbruik en uitbuiting van 
kinderen online te voorkomen

Online dienstverleners worden gezien 
als een van de top 3 actoren die meer
moeten doen om seksueel misbruik en 
uitbuiting van kinderen online te 
detecteren en te voorkomen
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